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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Interpelacja nr 5551 w sprawie współfinansowania kosztów 
infrastruktury kolejowej przez gminy oraz formy i sposobu 
dokumentowania ponoszonych wydatków

Szanowny Panie Marszałku,

w związku z interpelacją nr 5551 z 21 października 2024 r. Pana Posła Krzysztofa 
Habury w sprawie współfinansowania kosztów infrastruktury kolejowej przez 
gminy oraz formy dokumentowania kosztów, uprzejmie przekazuję odpowiedź 
na pytanie nr 2.

Udział JST w finansowaniu inwestycji kolejowych PKP PLK S.A. jest realizowany na 
podstawie przepisów art. 38 ust. 2 ustawy z dnia 28 marca 2003 r. o transporcie 
kolejowym1, zgodnie z którym zadania te mogą być również finansowane ze środków 
JST. Ustawodawca nie określił jednak, w jakiej formie powinny być przekazywane 
środki JST na finansowanie kosztów inwestycji kolejowych w ramach Programu 
Kolej+. Wybór odpowiedniej formy dofinansowania powinien zostać pozostawiony 
właściwej JST. 

W odniesieniu natomiast do kwestii klasyfikacji budżetowej wskazujemy, że w celu 
umożliwienia ujmowania środków przekazywanych przez JST, między innymi dla 
Polskich Kolei Państwowych Polskie Linie Kolejowe S.A. na zadania objęte 
„Programem Uzupełniania Lokalnej i Regionalnej Infrastruktury Kolejowej - Kolej+ 
do 2028 roku”, w rozporządzeniu Ministra Finansów w sprawie szczegółowej 
klasyfikacji dochodów, wydatków, przychodów i rozchodów oraz środków 

1 Dz. U. z 2024 r. poz. 697, 731
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pochodzących ze źródeł zagranicznych2, wprowadzono (w 2023 r.) następującą 
zmianę brzmienia § 266 i 659: 

 §266 Środki przekazane przez jednostki samorządu terytorialnego na 
finansowanie lub dofinansowanie zadań na podstawie odrębnych 
przepisów.

Paragraf ten obejmuje w szczególności środki przekazywane przez jednostki 
samorządu terytorialnego na finansowanie lub dofinansowanie zadań z 
zakresu zarządzania drogami publicznymi krajowymi oraz infrastruktury 
kolejowej. 

 §659 Środki przekazane przez jednostki samorządu terytorialnego na 
finansowanie lub dofinansowanie zadań inwestycyjnych na podstawie 
odrębnych przepisów.

Paragraf ten obejmuje w szczególności środki przekazywane przez jednostki 
samorządu terytorialnego na finansowanie lub dofinansowanie zadań 
inwestycyjnych z zakresu zarządzania drogami publicznymi krajowymi oraz 
infrastruktury kolejowej.

Poza właściwością MF znajdują się odpowiedzi na pozostałe pytania oraz kwestie 
wiążącej interpretacji ustawy o transporcie kolejowym czy realizacji Programu 
Kolej+. 

Z wyrazami szacunku

Z upoważnienia Ministra Finansów

Paweł Karbownik
podsekretarz stanu 

2 Dz. U. z 2023 r. poz. 1347
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